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D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. फर्म के विघटन का क्या परिणार् होता ह?ै
A. व्यिसाय पूिमित चलता है
B. केिल लाभ साझा अनुपात बदलता है
C. फर्म के व्यिसाय का सर्ाप्त होना
D. नए साझेदाि का प्रिेश (C)

व्याख्या : फर्म का विघटन व्यिसाय के सर्ापन, संपत्तियों के 
ननपटान औि देनदारियों के भुगतान का संकेत देता है।

2. साझेदािी अत्तिननयर्, 1932 की नकस िािा र्ें फर्म के विघटन 
को परिभावित नकया गया है?
A. िािा 4 B. िािा 13
C. िािा 39 D. िािा 48 (C)

व्याख्या : िािा 39 र्ें फर्म के सभी साझेदािों के बीच संबंि सर्ाप्त 
होने को विघटन कहा गया है।

3. ननम्न र्ें से कौन फर्म के विघटन का कािण नहीं है?
A. एक साझेदाि का सेिाननिृि होना
B. सभी साझेदािों का ददिाललया हो जाना
C. एक साझेदाि का प्रिेश
D. साझेदािों के बीच व्यिसाय बंद किने का सर्झौता (C)

व्याख्या : नए साझेदाि का प्रिेश केिल साझेदािी को पुनगमठित 
किता है, विघनटत नहीं किता।

4. विघटन पि लाभ या हानन की गणना के ललए कौन-सा खाता 
बनाया जाता है?
A. लाभ औि हानन खाता B. पुनरू्मल्ांकन खाता
C. परिपोिण खाता D. पंूजी खाता (C)

व्याख्या : परिपोिण (Realisation) खाता संपत्तियों के ननपटान 
औि देनदारियों के भुगतान से हुए लाभ/हानन को दशशातता है।

5. विघटन पि हुई हानन साझेदािों द्वािा नकस अनुपात र्ें िहन की 
जाती है?
A. पंूजी अनुपात र्ें B. लाभ अनुपात र्ें
C. सर्ान अनुपात र्ें D. त्याग अनुपात र्ें (D)

व्याख्या : विघटन पि हुई हानन को साझेदािों के लाभ साझा अनुपात 
र्ें पंूजी खातों र्ें स्थानांतरित नकया जाता है।

6. विघटन के सर्य भुगतान की गई अप्रवतबतं्तित देनदारियों को 
नकस खाते र्ें डेवबट नकया जाता है?
A. पंूजी खाता B. नकद खाता
C. परिपोिण खाता D. आहिण खाता (C)

व्याख्या : अप्रवतबंत्तित देनदारियों का भुगतान परिपोिण खाते र्ें 
डेवबट नकया जाता है।

7. साझेदाि का ऋण नकस क्रर् र्ें चुकाया जाता है?
A. पंूजी के बाद
B. बाहिी देनदारियों से पहले
C. बाहिी देनदारियों के बाद लेनकन पंूजी से पहले
D. केिल लाभ होने पि (C)

व्याख्या : साझेदाि का ऋण बाहिी देनदारियों के बाद औि पंूजी के 
पहले चुकाया जाता है।

8. ननम्न र्ें से कौन परिपोिण खाते र्ें नहीं ददखाया जाता है?
A. हाथ र्ें नकद B. देनदाि
C. लेनदाि D. स्टॉक (A)

व्याख्या : हाथ र्ें नकद परिपोिण खाते र्ें स्थानांतरित नहीं नकया 
जाता।

9. जब एक साझदेाि यथाथम व्यय िहन किने के ललए सहर्त हो 
औि फर्म उन्हें चुकाए, तो प्रविदि होगी:
A. परिपोिण खाता डेवबट ; साझेदाि पंूजी खाता के्रनडट
B. परिपोिण खाता डेवबट ; बैंक खाता के्रनडट
C. साझेदाि पंूजी खाता डेवबट ; बैंक खाता के्रनडट
D. कोई प्रविदि नहीं (C)

व्याख्या : जब फर्म साझेदाि के स्थान पि भुगतान किती है, तो 
उसकी पंूजी खाता डेवबट नकया जाता है।

10. साझेदाि द्वािा ललए गए अप्रवतबतं्तित परिसंपत्तियों को कहााँ दजम
नकया जाता है?
A. बैंक खाते र्ें डेवबट
B. परिपोिण खाते र्ें के्रनडट
C. पंूजी खाते र्ें के्रनडट
D. परिपोिण खाते र्ें डेवबट (B)

व्याख्या : साझेदाि द्वािा ललए गए अप्रवतबंत्तित परिसंपत्तियों को 
परिपोिण खाते र्ें के्रनडट नकया जाता ह।ै
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